

# B<sub>1</sub>

# 周口晚报

周口日报社主办  
每周四出版(总第2期)  
广告热线:8599343

# 楼市周刊

## LUYOU ZHOUKAN

星期四  
2011年1月6日  
农历辛卯年十二月初三

## 在新征程上 阔步前行

——周口日报房地产工作部  
李国阁

伴着新年的钟声，我们送走了记忆犹新的2010年；和着周口经济快速发展的节拍，踏着周口房地产快速发展的舞步，我们走进了充满希望的2011年。从2011年元月起，《周口晚报·楼市周刊》正式创刊。在一元复始、万象更新之际，在《楼市周刊》正式创刊之时，我们恭祝房地产界的新老朋友和广大读者新年愉快、阖家欢乐、万事如意。

2010年，周口的房地产业发展迅猛，硕果累累，成绩喜人。如今，站在高处鸟瞰三川大地，高楼鳞次栉比，市民为周口城市面貌的日新月异而欢欣鼓舞；走在周口的大街小巷，座座高楼拔地而起，现代化大都市的气息尽收眼底，市民为周口城市建设的快速发展而叫好。不同风格的楼盘在沙河两岸遍地开花，设计新颖、质量上乘的住宅让市民得到了实惠。从去年年初到岁尾，楼盘热销、清盘的消息时常萦耳。在此，我们对周口房地产企业取得的成绩表示衷心祝贺。

2010年，作为为房地产业直接服务的媒体人，我们栉风沐雨，勤奋笔耕，宣传国家的房地产政策，引导市民消费，下大力气为周口的房地产业鼓与呼。一年来，我们除办好报纸外，还办了春秋两届房展会，出版了多次特刊，有力地树立了周口房地产企业的形象，促进了品质楼盘的开发，净化了房地产市场。回首过去，我们为自己所做的工作和取得的成绩感到欣慰。

展望2011年，我们豪情满怀，因为周口的房地产业有更大的文章可做，房地产企业已摩拳擦掌要在新的一年里创造更大的业绩。2011年，老城区的楼盘将加大步伐；东新区的建业森林半岛已展露峥嵘，新年里开发建设要大提速，新盘景园盛世华都和奥兰家园已经奠基，蓄势多年的奥林匹克花园也将拉开建设大幕；南区数个楼盘开发建设齐头并进，万达熙龙湾、馨莲名苑、盛世家园等房产新秀要在新年里创造辉煌；位于川汇新区的楼盘——泽邻名苑在虎年里旗开得胜，还将带动其他几个楼盘在兔年大显身手。

周口有1100万人口，刚性需求极大，我们相信2011年周口的房地产市场肯定能续写新的辉煌。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”。2011年，我们将下最大的气力办好《周口晚报·楼市周刊》，以便回报广大读者，服务房地产业。

# 2010年我市房价上涨51.4%

市区商品住宅均价已达2800多元

本报讯 随着新年的到来，又到了盘点的时刻。回眸2010年，房价是市民最为关心的话题之一。昨日，记者在周口市房地产交易管理处了解到，截至去年11月份，我市商品住宅均价为2255元/平方米，上涨幅度达51.4%；去年11月份，商品住宅均价为2874元/平方米，创历史新高。房价上涨的同时，销售量和销售面积的上涨幅度却比2009年明显减少，市民也感受到了房价上涨的压力，购房行为更趋于理性。

据市房管部门权威数据显示，在商品房供应方面，2010年商品房批准预售项目35个，建筑面积74.1607万平方米，比2009年增长3.1%。其中商品住宅批准预售建筑面积68.9624万平方米，比2009年增长1.5%；非住宅批准预售建筑面积5.1982万平方米，比2009年同期增长38.6%。在新建商品房销售方面，2010年新建商品住房销售1614套，销售面积16.6685

万平方米，分别比2009年同期下降19.5%、20.8%；销售额41252万元，比2009年同期增长22.4%。其中住宅1363套，销售面积15.2956

万平方米，销售额34499万元，分别比2009年同期增长6.4%、2.9%、55.9%。

据不完全统计，2010年我市商品房销售均价为2474元/平方米，较2009年上涨了54.6%。住宅均价上涨的原因是因建业森林半岛、滨江国际星城和万达熙龙湾等高端楼盘的带动。在付款方面，57%的购房者选择了按揭贷款，购房人群主要以市区人群为主。在房屋面积上，90~144平方米的户型最受市民欢迎。

据市房地产交易管理处有关负责人介绍，2010年我市中心城区商品住宅销售量环比上涨6.4%，成交均价上涨了51.4%。可见，受国家政策宏观调控和地方政策影响，市中心城区商品住宅销售是稳中有升。(巩文 郭成军)



## 10大经济学家预测明年楼市

近日，由中国主流媒体房地产联盟主办的首届中国房地产传媒大会在南京举行。

2010年的房地产市场就像坐上了“过山车”，“W”型的市场走势令购房者无所适从。何时买房？明年房价究竟是涨是跌？在首届中国房地产传媒大会上，十大经济学家对楼市走向以及房价走势进行了分析与预测。

未来10年是黄金10年还是煎熬10年？

观点1：未来10年是“发展10年”

10位专家几乎100%认可中长期房地产业仍有较大发展空间，是为“发展10年”。中国社会科学院学部委员刘树成研究员从经济周期波

动和房地产的关系角度分析，经历了2007年的峰值，2008、2009年的下跌，2010年GDP又恢复到10%左右，标志着经济进入新一轮周期开端，为房地产业的发展也打下了很好的基础。中央党校校务委员、组织部长赵长茂教授认为，未来市场持续稳定走强，因为刚性摆在这儿。

观点2：未来依然是“黄金10年”

南京大学不动产研究中心主任高波教授乐观估计：“未来10年还是房地产的黄金10年。”他认为未来10年、20年依然是房地产业大规模开发阶段。

观点3：“转型10年”，“成熟10年”、“煎熬10年”

美国南加州大学经济学系终身

教授谭国富、浙江大学房地产研究中心主任贾生华教授则认为，未来10年房地产市场和开发商势必面临“转型”。贾教授认为还将是“成熟10年”、“煎熬10年”。

明年房价涨幅回落就达到目的？

观点1：是涨是跌看信贷与利率

上海财经大学副校长王洪卫教授认为，明年房地产市场到底是火还是冰，房价到底涨还是跌，关键看两个金融指标：一个是信贷指标，一个是否会加息。

明年房价涨幅回落就达到目的？

观点2：未来依然是“黄金10年”

他认为，银行的计划对房地产业影响很大。以2009年为例，信贷指标原来是5万亿，最后放了9.6万亿，当年房价飙涨。2011年，如果实施稳健货币政策，指标控制在7.5万亿以内，那么开发商日子难过，自然影响到房价。第二个指标是会否加息，利率涨不涨，这对消费者关系很大。他认为，是涨还是跌，看了这两项指标才

能回答。

观点2：市场稳定，涨幅回落

贾生华教授则认为，2011年政策会继续加码，房地产市场会保持稳定，房产价格涨幅会回落，不过全国不同地区不同项目会有差别。

他提醒投资者，不要总寄希望于房价降了10%、30%，认为这才是达到效果，这种情况他认为不会出现，“涨幅回落就达到目的了。”

观点3：调控手段若无效，则还会涨

浙江大学社会科学部主任史晋川教授认为，房地产市场是否从成长走向成熟，有一个非常重要的原因，就是土地关键性资源的配置。所以中央是否拿出有效手段降服地方，这是非常必要的。调控手段若无效，明年房价还可能涨。

(北晚)

## 我们何时能买得起房？

值得引起重视的是，房价收入比高位运行，而且略有恶化”，社科院专家指出。

社科院专家算了一笔账：2010年城镇居民人均可支配收入约为18900元，农民工年均工资为19200元。按城镇居民每人30平方米和农民工家庭人均20平方米，以及城镇居民和农民工家庭每户分别有3、3.5口人计算，其房价收入比分别为8.76、10.06。

其中，2010年城镇居民房价收入比由2009年的8.3上升了0.46。房价收入比一般保持在3~6较为合适。而按照目前的水平，直接后果就是85%的需购买新住宅的城镇居民家庭都无力买房。

一、房价收入比继续恶化

蓝皮书指出，房价涨幅从2009年的25%左右，预计可能下降到2010年的15%，比上年下降10个百分点。

“房价涨幅虽然大大放慢，但

特别强调指出，房地产宏观调控政策丝毫不能放松。2011年房地经济及房价走势，主要取决于政府调控房价的决心、政策的组合方式，以及改革的力度。蓝皮书指出，如果调控放松，房价将会报复性反弹，价格可能上涨20%~25%。如果调控得当，另一种可能是房价略有下降或者温和上涨。

三、2010年经济过热

《经济蓝皮书》指出，从季度经济运行情况看，2010年我国经济运行呈现“前高后低”的局面。预计去年年GDP增长速度达到了9.9%的较高水平。

蓝皮书指出，2010年GDP有可能超过10%，那就会出现过热苗头，可能会对2011年的经济增长造成很大压力，增加宏观调控的难度。

2011年，影响我国经济运行

的基本因素没有发生明显变化，在保持宏观调控政策力度相对稳定的条件下，我国经济仍将保持高位平稳较快增长态势，与2010年增长速度基本持平，GDP增长率预计可达10%左右。

总体上看，我国经济内生驱动增长的模式正逐步形成，短期内仍将维持投资主导、消费支撑的动力格局。在未来一段时间内，我国经济将继续保持平稳、较快的增长速度，宏观经济运行的波动主要来自外部冲击以及宏观调控的力度。

四、CPI2010年“破三”是共识  
对于外界一直议论纷纷的通胀预期，蓝皮书明确认为的确存在这种压力。

2010年CPI(居民消费价格指数)在逐季上升，第一季度只有2.2%，第二季度上升到2.9%，第三季度上升到3.5%，全年CPI上涨3.2%。PPI(生产者物价指数)虽然还不高，但也存在上升的压力。

(王芳)